# 缅甸北部战事威胁中缅边境安宁

#### 3 发炮弹落入中国境内 我望缅方和谈妥善解决

#### 中方向缅提出交涉

外交部发言人华春莹 1月4日就近日发生在缅甸北部的战事表示,缅北问题是缅甸内部事务,中方希望缅甸政府同有关方面通过和平谈判,妥善解决缅北问题,维护中缅边境地区安宁与稳定。

她介绍,2012年12月30日晚,缅甸政府 军和克钦独立军发生武装冲突,3发炮弹落人 中国境内,未造成人员伤亡。"中方已就此向缅 方提出交涉,要求缅方立即采取有效措施,避 免类似事件再次发生。"

另据云南省德宏州有关部门介绍,连日来,我国边境一线平稳可控,并未出现大量缅甸边民涌入我国境内情况。在与缅甸接壤的云南德宏、保山腾冲等边境一线,当地政府已启动应急预案,边民生产生活未受影响。

此外,针对有媒体报道缅甸战机误人中国 领空的情况,德宏、腾冲相关部门表示目前尚 未发现。

#### 冲突引起国际关注

缅甸克钦独立军发言人拉南 4 日称,缅甸政府军对克钦军基地附近的空袭 3 日仍在继续,当天缅甸政府军出动了两架战斗机进攻克钦武装的基地。拉南表示,尽管缅甸政府军攻占了一处山头,但克钦独立军仍控制着守卫总部拉杂的重要战略要地。

缅甸官方媒体 3 日首次承认, "政府军



缅甸北部的克钦独立军士兵

进攻克钦军时使用了空中掩护"。拉杂位于中 缅边界处,对面就是中国云南省西部边境城 市盈江的那邦镇。

目前,缅甸官方与克钦独立军相互指责对方挑起了最近的冲突。缅甸政府指责克钦独立军破坏公路、铁路运输,攻击警察哨所。政府方面强调,缅甸联邦政府致力于民族和解。2012年10月30日,由于克钦独立军将

领拒绝出席会议,导致双方谈判无果。

缅北不断升级的冲突引起国际社会的广泛关注。联合国秘书长潘基文呼吁缅甸政府确保平民生命安全,同时不要阻止人道主义援助物资进人克钦邦交战区域。美国国务院也表示,缅甸政府军使用战机令人"极度不安",美国国务院发言人纽兰敦促缅甸政府同克钦军停火,并开始真正的和平对话。

#### 影响中缅边境贸易

发生在缅甸北部的缅甸政府军与克钦民族独立武装冲突持续不断,给中缅边境贸易带来巨大冲击,严重影响了中缅边境百姓的正常生活。缅北中缅边贸九大口岸中,目前仅有木姐口岸处于开放状态。

此外,武装冲突还造成部分边民逃离家园,越境进入中国境内投亲靠友,给云南省当地的社会管理工作带来一定压力。

#### 民族问题困扰缅甸

自 1948 年独立以来,民族问题长期困扰 缅甸发展。缅甸 5700 万人口中有 135 个民族,其中缅族占人口总数的三分之二。

1947年2月,缅甸主体民族缅族与主要少数民族签署了《彬龙协议》,同意建立统一的缅甸联邦。然而1948年独立后,缅甸中央政府同各少数民族在对《彬龙协议》的解读以及自治权等问题上发生严重冲突,并爆发了持续长达数十年的武装冲突。

2011年6月,緬甸政府军同克钦独立军 打破了10多年的平静,再次爆发武装冲突。 双方的分歧在于,缅甸政府要求先签署停火 协议,然后再进行政治谈判。而克钦方面则 坚持先进行政治谈判,然后再签署停火协议。 双方在军事划界、克钦军队整编等方面也存 在巨大分歧。 (据《人民日报》)

## 新德里女性学自卫买辣椒喷雾

#### 民众呼吁:防止性侵犯还需社会保护体系



印度新德里恶性轮奸案过去3周后,当 地越来越多女子报名参加课程,学习自卫技 巧。

同时,辣椒喷雾等防身用品销量悄然增加。

#### 学习"功夫"

自卫术教练阿努杰·夏尔马在新德里南部开办学习班,传授自卫技巧和防身术。

他说,自从去年12月16日恶性轮奸案发生后,越来越多的人打电话咨询课程内容。 "人们对自卫、防身课程的需求有所增加,这 起案件使大家意识到,学习自卫是当务之 急。"

23 岁的女学生斯穆瑞提·耶尔跟随夏尔 马学习自卫术。她说,报名参加这类课程是为 更好保护自己,也为周围女性伙伴作出榜样。

耶尔说,她学到基本的自卫技巧,包括如何扭动身体摆脱袭击者抓捕,如何猛击袭击者腹股沟等。

#### 提高警惕

上个月新德里女大学生遭恶性轮奸事件 发生后,不少印度女性示威,敦促政府加强安 保措施、保护妇女免受性暴力侵害。同时,女 性开始提高警惕,注意保护自身安全。

新德里杂货店老板贾伊·尚卡尔说,自轮奸案发生以来,店内辣椒喷雾销量激增。"以往,我每月只卖出几罐。现在越来越多的女性来买辣椒喷雾。"

杂货店内 22 岁的销售助理阿诗玛·萨加尔说,她一般晚上9时下班,回家时通常选择乘坐"较为安全"的地铁女性专用车厢。即便这样,母亲仍不放心。"即便我晚出发 10 分钟,妈妈都会紧张,打电话询问我是否安全。

#### 配备女警

印度不少民众质疑,女性提高警惕固然重要,却无法从根本上解决性侵犯暴力。社会研究中心研究员兰贾纳·库马里说:"难道我们应该活在一个女性要为自身安全负责的社会中吗?我们需要的是一个保护女性的社会体系。"

内政部长欣德 3 日召集各邦首席部长和警察局长开会,商讨如何采取措施遏制针对女性的暴力。欣德说,他下令让新德里每所警察局必须配备两名女性副督察和 7 名女警察。

另外,新德里市政府采取多项保护女性 安全的措施,包括增加夜班巡逻警力、成立专 门处理女性投诉的热线电话。(据新华社电)

## 朴槿惠会见日首相特使团

#### 韩国议员团体下周拟访日

新华社首尔 1 月 4 日电 韩国当选总统 朴槿惠 4 日会见日本首相安倍晋三的特使团 时表示,韩日两国应正视历史,加强交流,共 同促进东北亚地区乃至整个世界的和平与繁

日本特使团由包括"日韩议员联盟"干事长额贺福志郎在内的3名自民党议员和日本驻韩国大使别所浩郎组成。

朴槿惠的发言人说,朴槿惠当天下午

与日本特使团进行了 30 分钟的交谈,交谈 在友好气氛下进行。特使团向朴槿惠转交 了安倍晋三的亲笔信,并邀请她访日。特 使团表示,希望日韩两国新领导集体的产 生能成为两国关系向着良好局面发展的转

据新华社电一些韩国国会议员1月4日说,韩国议员团体定于下周访问日本,以期推动双边关系"解冻"。

## 菲律宾一男子挨家挨户枪杀邻居

### 致 9 死 11 伤

本报综合消息 菲律宾北部的甲米地省 1 月 4 日发生枪击血案,当地一名疑似吸毒并酗酒男子在开枪打死 9 人、打伤 11 人后被警方击毙。菲总统府当天对这桩血案表示谴责,声称当局会严厉取缔流散民间的无证枪支

据菲新社报道,甲米地省卡维特市男子罗纳德·贝4日上午9时30分左右开始手持一把手枪,挨家挨户对邻居大开杀戒,造成包括4名儿童在内的9人死亡,另有11人受伤,其后又与闻讯赶到的警察交火,被当场击

整个枪击案持续约半小时,受害者多为 凶犯罗纳德的邻居,当地官方公布的伤亡名 单中有多名儿童。目击者称,在枪击案发生过 程中,一名叫约翰·保罗的看门人曾替凶犯装 子弹,甲米地省政府一度悬赏 10 万比索通缉 这名在逃的"帮凶"。当地警方 4 日晚间宣布, 这名"帮凶"已被抓获,但他声称自己遭到凶 犯罗纳德的胁迫。

当地媒体披露,行凶的罗纳德曾担任过 当地村庄的基层官员,是有名的毒贩,他在作 案前一直在吸食毒品并酗酒。据称,警方已从 其家中查获吸食毒品用的工具。 (张明)

## 以色列超半数民众支持巴勒斯坦建国

据新华社电 民意调查显示,多数以色列 人支持巴勒斯坦建国,但对以巴和平前景不 拘乐观态度。

《今日以色列》报1月4日发布民调结果,54%的以色列人支持巴勒斯坦建国,38%的人反对,其余人不表态。超过54%的调查对

象认为,以色列不可能与巴勒斯坦达成和平协议;55%的调查对象说,巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯不是"和平伙伴"。

就以色列是否应该在巴勒斯坦约旦河 西岸地区扩建犹太人定居点,43.4%的调查对 象支持,43.5%的人主张冻结定居点建设。

